
 
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

 
STD 10– FIRST BELL – CHEMISTRY – CLASS-17 

   Chapter –2  hmXI \nba§fpw tamÄ k¦Â¸\pw 
{][m\ kahmIy§Ä 
 

 {Kmw AtämanI amkpIfpsS F®w =  തƀിരിŗുƀ മാസ് Ŕഗാമി 
മൂലകŴിന്  െറ ୋ୅୑   

 G MM IfpsS F®w= തƀിരിŗുƀ മാസ് Ŕഗാമി 
ୋ୑୑  

 

 tamfpIfpsS F®w =   ୗ୘୔യിെല വœാŃതം 
ଶଶ.ସ ୐   

 hym]vXw ST P= tamfpIfpsS F®w × 22.4 . 
 

tNmZy§Ä 

1. ss\{SPsâ AtämanI amkv 14 BWv. Xmsg X¶ncn¡p¶ GXv km¼nfnemWv 6.022×1023
  ss\{SP³ 

Bä§Ä AS§nbncn¡p¶Xv? 

   (7g ss\{SP³, 14 g ss\{SP³, 28g ss\{SP³,1g ss\{SP³). 

   D¯cw: 

   Bä§fpsS F®w = GAM IfpsS F®w× NA 

GAM IfpsS F®w = 
തƀിരിŗുƀ മാസ്

ୋ୅୑  

 Bä§fpsS F®w = GAMIfpsS ×  NA. 

 tamÄ Bä§fpsS F®w = GAM IfpsS F®w . 

 amkv = tamfpIfpsS F®w × GAM 

 Bä§fpsS F®w = tamÄ Bä§fpsS F®w ×NA. 

 Bä§fpsS F®w = X³am{XIfpsS F®w × AtämanIX. 

 X³am{XIfpsS F®w= GMM IfpsS F®w × NA. 

 tamfpIfpsS F®w= GMM IfpsS F®w. 

 X³am{XIfpsS F®w= tamfpIfpsS F®w × NA. 

 amkv= tamfpIfpsS F®w × GMM 



 
                                    = ଵସ

ଵସ = 1 

Bä§fpsS F®w= 1× 6.022 ×1023
 

14g ss\{SP³     = 6.022 × 1023 
 

2. 64g HmIvknP\nÂ AS§nbncn¡p¶ GAM & GMM IfpsS F®w F{X? 

  (AtämanI amkv  O=16) 
D¯cw: 

GAM IfpsS F®w= 
തƀിരിŗുƀ മാസ്

ୋ୅୑  

                                                         = ଺ସ
ଵ଺ = 4GAM. 

GMM IfpsS F®w= തƀിരിŗുƀ മാസ്
ୋ୑୑  

          
                           = ଺ସ

ଷଶ = 2GMM 
 

3. Xmsg ]dbp¶h IW¡m¡pI. 

     a) 115g tkmUnb¯nÂ F{X {Kmw Bäw tkmUnbw D­v? 

     b) 5 tamÄ ImÂky¯nsâ amkv? 

(AtämanI amkv Na=23, Ca=40) 

    D¯cw: 

     a) GAM IfpsS F®w= 
തƀിരിŗുƀ മാസ്

ୋ୅୑  

                            
                                            =  ଵଵହ

ଶଷ  = 5GAM 

      b) amkv= tamfpIfpsS F®w × GAM 

               

                  = 5× 40 =200g. 

    c) amkv F{XamWv 5×6.022×1023 CH4. 
 D¯cw: 

    a) 16g 
    b) tamÄ X³am{XIfpsS F®w = 

തƀിരിŗുƀ മാസ്
ୋ୑୑  

                                              

                                         = 
ଵ଺଴
ଵ଺  =10 tamÄ 

   c)  amkv = tamfpIfpsS F®w × GMM 
                         
                 =5×16= 80g. 
 

 
4. CH4 sâ tamfnIypemÀ amkv 16. 
    a) 1GMM CH4  sâ amkv F{X ? 

    b) 160g CH4 Â F{X tamÄ X³am{XIÄ AS§nbncn¡p¶p 



 
5. Xmsg ]dbp¶hsb X³am{XIfpsS F®w IqSn hcp¶ {Ia¯nsegpXpI. 

a) 180 g H2O 
b) 44.8L NH3   
c) 20g He 
d) 1 tamÄ H2SO4. (AtämanI amkv H=1, I=16 He=4) 

 

   D¯cw: 

   X³am{XIfpsS F®w = tamfpIfpsS F®w × NA. 

   tamfpIfpsS F®w= തƀിരിŗുƀ മാസ്
ୋ୑୑   

    a) ଵ଼଴
ଵ଼  =10 tamÄ 

   

     X³am{XIfpsS F®w = 10× NA 

      b) ସସ.଼
ଶଶ.ସ  = 2 tamÄ 

                         

             = 2× NA 
      c) ଶ଴

ସ  = 5 tamÄ 

                  

          =5×NA 

     d) X³am{XIfpsS F®w = 1×NA 
   ݀ < ܾ < ܿ < ܽ  
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XpSÀ {]hÀ¯\w 

 AtamWnbbpsS tamfnIypemÀ amkv 17 BWv. 

a) AtamWnbbpsS GMM F{X? 

b) 170g  AtamWnbbnÂ F{X tamÄ X³am{XIÄ AS§nbncn¡p¶p? 

c) C{Xbpw AtamWnbbnÂ AS§nbncn¡p¶ X³am{XIfpsS F®w IW¡m¡pI? 

d) BsI F{X Bä§Ä D­mIpw? 

e) 10 tamÄ AtamWnbbpsS hym]vXw F{X? 

f) ST P bnÂ ØnXn sN¿p¶ 112L AtamWnb hmXI¯nsâ amkv IW¡m¡pI? 


